

## ПРОТОКОЛ № 1

### ЗАСЕДАНИЯ САМОРЕГУЛИРУЕМОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «АССОЦИАЦИЯ «ВИНОДЕЛЬЧЕСКИЙ СОЮЗ» И САМОРЕГУЛИРУЕМОЙ ОРГАНИЗАЦИИ АССОЦИАЦИИ ВИНОГРАДАРЕЙ И ВИНОДЕЛОВ КРЫМА «КРЫМСКОЕ БЮРО ВИНОГРАДА И ВИНА»

16 мая 2018 года

г. Севастополь  
С 14:00 по 18:00

Место проведения заседания (адрес): г. Севастополь, ООО "Инкерманский завод марочных вин"

#### ПРИСУТСТВОВАЛИ:

1. Директор СРО Ассоциации виноградарей и виноделов Крыма "Крымское Бюро Винограда и Вина" Волощенко Д.А.
2. Генеральный директор ООО "Инкерманский завод марочных вин" Лебедев С.И.
3. Директор по производству ООО "Инкерманский завод марочных вин" Шимчук Л.П.
4. Генеральный директор СРО "Винодельческий Союз" Катрюхин Б.А.
5. Заместитель генерального директора СРО "Винодельческий Союз" Липатова Е.Ю.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Избрание председателя и секретаря заседания саморегулируемых организаций.
2. Взаимодействие саморегулируемых организаций виноградарей и виноделов с целью представления интересов организаций виноградарско-винодельческой отрасли в органах исполнительной и законодательной власти. Создание Координационного Совета на базе саморегулируемых организаций виноградарско-винодельческой отрасли.
3. Продвижение винодельческой продукции, изготовленной из российского винограда, в рамках проведения политики импортозамещения.
4. Проблемы помарочного учета алкогольной продукции.
5. Участие общественных организаций виноградарско-винодельческой отрасли в работе технического комитета ТК 091 "Пивобезалкогольная и винодельческая продукция". Работных группах Росалкогольрегулирования, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Министерства финансов Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации, Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, РСПП, ТПП.
6. Внесение изменений в действующее законодательство, нормативную и техническую документацию, проекты нормативно-правовых актов, отвечающих интересам организаций виноградарско-винодельческой отрасли.

По первому вопросу слушали Катрюхина Б.А., который предложил избрать председателем заседания Волощенко Д.А., секретарем заседания Липатову Е.Ю.

#### ГОЛОСОВАЛИ

- «ЗА»-5 голосов
- «ПРОТИВ»-0 голосов
- «ВОЗДЕРЖАЛСЯ»-0 голосов

## РЕШИЛИ

1. Избрать председателем заседания Волошенко Д.А., секретарем заседания Липатову Е.Ю.

По второму вопросу руководители саморегулируемых организаций поддержали необходимость тесного взаимодействия общественных организаций виноградарско-винодельческой отрасли с целью лоббирования интересов своих членов в органах исполнительной и законодательной власти. Предложено создать Координационный Совет на базе саморегулируемых организаций виноградарско-винодельческой отрасли, члены которых изготавливают винодельческую продукцию из отечественного винограда, и проводить ежеквартальные совещания, в том числе по средству видеосвязи через «Skype», по актуальным вопросам отрасли с привлечением по согласованию других общественных организаций виноградарско-винодельческой отрасли: НО «Союз виноградарей и виноделов России», Ассоциации игристых вин и другие. Провести в ближайшее время совместное совещание руководителей всех саморегулируемых организаций виноградарско-винодельческой отрасли и выбрать координатора Совета с последующей ежегодной ротацией координатора из числа руководителей саморегулируемых организаций отрасли. В рамках Координационного Совета обмениваться анализом проектов нормативно-правовой документации, письмами, проектами писем, направленных в органы исполнительной и законодательной власти по системным и актуальным вопросам отрасли. О создании Координационного Совета саморегулируемых организаций уведомить Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка и другие органы исполнительной и законодательной власти. Также было предложено создать банк обмена информации с еженедельной рассылкой по хозяйственной деятельности организаций.

## ГОЛОСОВАЛИ

«ЗА»-5 голосов

«ПРОТИВ»-0 голосов

«ВОЗДЕРЖАЛСЯ»-0 голосов

## РЕШИЛИ

1. Продолжить тесное взаимодействие общественных организаций виноградарско-винодельческой отрасли с целью лоббирования интересов своих членов в органах исполнительной и законодательной власти;

2. Создать Координационный Совет на базе саморегулируемых организаций виноградарско-винодельческой отрасли, члены которых изготавливают винодельческую продукцию из отечественного винограда, и проводить ежеквартальные совещания по актуальным вопросам отрасли, в том числе по средству видеосвязи через «Skype», с привлечением по согласованию других общественных организаций виноградарско-винодельческой отрасли: НО «Союз виноградарей и виноделов России», Ассоциации игристых вин и другие;

3. Провести в ближайшее время совместное совещание руководителей всех саморегулируемых организаций виноградарско-винодельческой отрасли и выбрать координатора Совета с последующей ежегодной ротацией координатора из числа руководителей саморегулируемых организаций отрасли;

4. Обмениваться анализом проектов нормативно-правовой документации, письмами, проектами писем, направленных в органы исполнительной и законодательной власти по системным и актуальным вопросам отрасли.

5. О создании Координационного Совета саморегулируемых организаций уведомить Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка и другие органы исполнительной и законодательной власти;

6. Создать банк обмена информации с еженедельной рассылкой по хозяйственной деятельности организаций.

По третьему вопросу слушали Катрюхина Б.А., который рассказал, что в рамках работы по продвижению винодельческой продукции, изготовленной из российского винограда, СРО "Винодельческий Союз" направила в органы исполнительной власти предложения для создания благоприятных условий по развитию отечественной виноградарско-винодельческой отрасли и увеличению оборота российской винодельческой продукции.

Волюшенко Д.А. поддержал позицию СРО "Винодельческий Союз, направленную на популяризацию отечественной винодельческой продукции, при этом предложил не вводить запрет на ввоз импортных виноматериалов, поскольку в настоящее время виноградарско-винодельческая отрасль России не обладает достаточным количеством плодоносящих виноградников.

Также принято решение продолжить дальнейшую работу по запрету ввоза бутылированной винодельческой продукции (вина, игристого вина (шампанского), коньяка, винных напитков) из стран, постоянно вводящих против нашей страны экономические санкции. Поддержать проект Федерального закона, разработанный Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, в части наличия у организаций винодельческой продукции с защищенным географическим указанием, с защищенным наименованием места происхождения при осуществлении розничной продажи, в том числе розничной продажи при оказании услуг общественного питания.

## ГОЛОСОВАЛИ

«ЗА»-5 голосов

«ПРОТИВ»-0 голосов

«ВОЗДЕРЖАЛСЯ»-0 голосов

## РЕШИЛИ

1. Продолжить дальнейшую работу по продвижению винодельческой продукции, изготовленной из российского винограда;

2. Продолжить дальнейшую работу по запрету ввоза бутылированной винодельческой продукции (вина, игристого вина (шампанского), коньяка, винных напитков) из стран, постоянно вводящих против нашей страны экономические санкции;

3. Поддержать проект Федерального закона, разработанный Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, в части наличия у организаций винодельческой продукции с защищенным географическим указанием, с защищенным наименованием места происхождения при осуществлении розничной продажи, в том числе розничной продажи при оказании услуг общественного питания.

По четвертому вопросу выступил Волюшенко Д.А., который рассказал о проблемах, с которыми столкнулись организации виноградарско-винодельческой отрасли Крыма при внедрении системы помарочного учета алкогольной продукции. Предложил собрать информации от всех организаций виноградарско-винодельческой отрасли о необходимости переноса сроков внедрения помарочного учета алкогольной продукции по объективным причинам.

## ГОЛОСОВАЛИ

ЗА»-5 голосов  
 «ПРОТИВ»-0 голосов  
 «ВОЗДЕРЖАЛСЯ»-0 голосов

## РЕШИЛИ

1. Собрать информации от всех организаций виноградарско-винодельческой отрасли о необходимости переноса сроков внедрения помарочного учета алкогольной продукции по объективным причинам.

По пятому вопросу слушали Волошенко Д.А., который рассказал о необходимости более активного участия организаций виноградарско-винодельческой отрасли в работе технического комитета ТК 091 "Пивобезалкогольная и винодельческая продукция", других технических комитетах отрасли, Рабочих группах Росалкогольрегулирования, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Министерства финансов Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации, Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, РСПП, ТПП. Предложил уточнить и направить обновленные списки представителей организаций-членов саморегулируемых организаций в Рабочие группы и технические комитеты. Кроме этого, предложено проводить данную работу ежегодно путем направления списка представителей в Рабочие группы и технические комитеты из числа членов саморегулируемых организаций. Также Катрюхин Б.А., отметил на необходимость возобновления деятельности Рабочей группы по развитию виноделия в РФ при Экспертном Совете Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка.

## ГОЛОСОВАЛИ

ЗА»-5 голосов  
 «ПРОТИВ»-0 голосов  
 «ВОЗДЕРЖАЛСЯ»-0 голосов

## РЕШИЛИ

1. Уточнить и направить обновленные списки представителей организаций-членов саморегулируемых организаций, входящие в ТК 091 "Пивобезалкогольная и винодельческая продукция", другие технические комитеты, Рабочие группы Росалкогольрегулирования, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Министерства финансов Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации, Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, РСПП, ТПП. Проводить данную работу ежегодно путем направления списка представителей в Рабочие группы и технические комитеты из числа членов саморегулируемых организаций.

2. Осуществить мероприятия по возобновлению деятельности Рабочей группы по развитию виноделия в РФ при Экспертном Совете Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка.

По шестому вопросу руководители саморегулируемых организаций отметили необходимость внесения изменений в действующее законодательство, нормативную и техническую документацию, проекты нормативно-правовых актов, отвечающих интересам организаций виноградарско-винодельческой отрасли. В частности, принято решение по усилению взаимодействия саморегулируемых организаций по следующим законопроектам:

-по проекту Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и



спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части нахождения в законном обороте коллекции винодельческой продукции:

- по проекту Федерального закона № 226612-7 «О развитии виноградарства и виноделия в Российской Федерации»;

- по проекту Федерального закона, в части отдельного регулирования отрасли;

Кроме этого, предложено проработать вопрос по расширению функций саморегулируемых организаций в рамках осуществления мероприятий по присвоению винодельческой продукции категорий "с защищенным географическим указанием", "с защищенным наименованием места происхождения", а также подтверждением качества данной винодельческой продукции.

## **ГОЛОСОВАЛИ**

«ЗА»-5 голосов

«ПРОТИВ»-0 голосов

«ВОЗДЕРЖАЛСЯ»-0 голосов

## **РЕШИЛИ**

1. Усилить взаимодействие саморегулируемых организаций по следующим законопроектам:

- по проекту Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части нахождения в законном обороте коллекции винодельческой продукции;

- по проекту Федерального закона № 226612-7 «О развитии виноградарства и виноделия в Российской Федерации»;

- по проекту Федерального закона, в части отдельного регулирования отрасли.

2. Проработать вопрос по расширению функций саморегулируемых организаций в части присвоения винодельческой продукции категорий "с защищенным географическим указанием", "с защищенным наименованием места происхождения", а также подтверждением качества данной винодельческой продукции.

## **РЕШЕНИЕ ЗАСЕДАНИЯ САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВИНОГРАДАРСКО-ВИНОДЕЛЬЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ**

1. Избрать председателем заседания Волошенко Д.А., секретарем заседания Липатову Е.Ю.

2. Продолжить тесное взаимодействие общественных организаций виноградарско-винодельческой отрасли с целью лоббирования интересов своих членов в органах исполнительной и законодательной власти.

3. Создать Координационный Совет на базе саморегулируемых организаций виноградарско-винодельческой отрасли, члены которых изготавливают винодельческую продукцию из отечественного винограда, и проводить ежеквартальные совещания по актуальным вопросам отрасли, в том числе по средству видеосвязи через «Skype» с привлечением по согласованию общественных организаций виноградарско-винодельческой отрасли: НО «Союз виноградарей и виноделов России», Ассоциации игристых вин и другие.

4. Провести в ближайшее время совместное совещание руководителей всех саморегулируемых организаций виноградарско-винодельческой отрасли и выбрать координатора Совета с последующей ежегодной ротацией координатора из числа руководителей саморегулируемых организаций отрасли;

5. Обменяться анализом проектов нормативно-правовой документации, письмами, проектами писем, направленных в органы исполнительной и законодательной власти по системным и актуальным вопросам отрасли.

6. О создании Координационного Совета саморегулируемых организаций уведомить Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка и другие органы исполнительной и законодательной власти.

7. Создать банк обмена информации с еженедельной рассылкой по хозяйственной деятельности организаций.

8. Продолжить дальнейшую работу по продвижению винодельческой продукции, изготовленной из российского винограда.

9. Продолжить дальнейшую работу по запрету ввоза бутылированной винодельческой продукции (вина, игристого вина (шампанского), коньяка, винных напитков) из стран, постоянно вводящих против нашей страны экономические санкции;

10. Поддерживать проект Федерального закона, разработанный Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, в части наличия у организаций винодельческой продукции с защищенным географическим указанием, с защищенным наименованием места происхождения при осуществлении розничной продажи, в том числе розничной продажи при оказании услуг общественного питания.

11. Собрать информации от всех организаций виноградарско-винодельческой отрасли о необходимости переноса сроков внедрения помарочного учета алкогольной продукции по объективным причинам.

12. Уточнить и направить обновленные списки представителей организаций-членов саморегулируемых организаций, входящие в ТК 091 "Пивобезалкогольная и винодельческая продукция", другие технические комитеты, Рабочие группы Росалкогольрегулирования, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Министерства финансов Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации, Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, РСПП, ТПП. Проводить данную работу ежегодно путем направления списка представителей в Рабочие группы и технические комитеты из числа членов саморегулируемых организаций.

13. Осуществить мероприятия по возобновлению деятельности Рабочей группы по развитию виноделия в РФ при Экспертном Совете Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка.

14. Усилить взаимодействие саморегулируемых организаций по следующим законопроектам:

- по проекту Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части нахождения в законном обороте коллекции винодельческой продукции;

- по проекту Федерального закона № 226612-7 «О развитии виноградарства и виноделия в Российской Федерации»;

- по проекту Федерального закона, в части раздельного регулирования отрасли.

15. Проработать вопрос о расширении функций саморегулируемых организаций в части присвоения винодельческой продукции категорий "с защищенным географическим указанием", "с защищенным наименованием места происхождения", а также подтверждением качества данной продукции.

Председатель заседания

Волошенко Дмитрий Александрович

Секретарь заседания

Липатова Елена Юрьевна

